

关注夏季“凉”消费

“帽”美如花 “大”得人心

今夏流行“花朵”装饰、帽檐宽大的遮阳帽

□记者 许晓洁 文/图

夏日来临，许多爱美人士开始用遮阳帽、太阳镜将自己武装起来，这些防晒单品，成为人们夏日遮阳、扮靓的“武器”。

近日，记者走访我市一些卖场发现，遮阳帽、太阳镜正在热销，其中，帽檐宽大并配以“花朵”装饰的遮阳帽以及方框太阳镜最受消费者青睐。

宽大的帽檐成为流行元素

今夏，遮阳“草帽”很流行，试想一下，戴着“草帽”，穿着长裙，的确是一种很有风情的搭配。记者在市场上走访时发现，很多女士正在试戴“草帽”。

“这些‘草帽’多由聚酯纤维、再生纤维等材料制成。”王府井百货某专柜销售人员说，往年茶色边框太阳镜较受欢迎，今夏，糖果色、亮色边框太阳镜更走俏。此外，大方框太阳镜当季最流行，镜腿比以往更加纤细，整体设计精致了许多。



某商场销售的遮阳帽

糖果色、亮色边框太阳镜走俏

记者走访发现，今夏太阳镜与往年相比变化不大，依旧以方框太阳镜居多，只是镜腿比往年“瘦”了一些。

王府井百货某专柜销售人员说，往年茶色边框太阳镜较受欢迎，今夏，糖果色、亮色边框太阳镜更走俏。此外，大方框太阳镜当季最流行，镜腿比以往更加纤细，整体设计精致了许多。

据了解，今夏，太阳镜的售价从几十元到几千元不等，价位与往年相比变化不大。

不要频繁清洗遮阳帽

记者从多家品牌专柜了解到，选购遮阳帽、太阳镜要和人的

脸形、气质、穿衣风格相搭配，因此，消费者要根据自身情况进行选购。

某专柜销售人员表示，不同的遮阳帽洗涤方法也不同，清洗前最好查看帽子上的洗涤说明。为了保持形状，最好不要频繁清洗遮阳帽。该销售人员提醒，有些材质的帽子可以折叠，有些则不能，同样是“草帽”，但因材质不同，硬度差别也较大。她建议，购买帽子时最好向销售人员确认是否可以折叠。

郑州大学附属洛阳中心医院眼科门诊验光师刘虹说，选购太阳镜，最好选择茶色、灰色的镜片，一般情况下，不建议选择红色的镜片。刘虹提醒消费者，在购买太阳镜时，最好选择品牌镜，其镜片在防紫外线以及清晰度方面较有保障。而佩戴劣质太阳镜，不仅不能保护眼睛，还有可能伤害眼睛。

端午节未到 礼品粽先行 最好不要购买过度包装的产品

□记者 赵玉杰 实习生 王圣楠

“6个粽子180元！粽子也要走贵族路线？”20日，家住解放路的张女士在附近一家超市购物时，看到高价礼品粽感慨道。昨日，记者走访市场了解到，除了简装的速冻粽子以及散装粽子外，越来越多包装精美的礼品粽扎堆亮相。这些礼品粽包装精

致，外形美观，价格比普通粽子贵了很多。比如，某品牌礼品粽，总重量1400克，装有10个粽子，售价129元，平均一个粽子要十几元钱。

“随着端午节临近，市面上有许多包装各异的粽子供消费者选择，同时我们也注意到，部分粽子包装出现了过度化倾向。”河南科技大学经济学院副教授张纪表

示，豪华粽子与豪华月饼一样，是商家为迎合市场需求推出的“新品种”，反映了节日消费中还存在一些非理性因素。

张纪表示，崇尚节俭，养成良好的消费习惯，是遏制豪华风的良策。因此，他建议消费者，购买粽子时要注重其内在品质，即使作为礼品送人，也最好不要购买过度包装的产品。

恒生科技园
瞰未来蓝图 赢企业发展
恒生科技园企业典范名片
一期16栋 750-2000m²花园商务载体 先期封顶
5月26日入驻企业签约首发!
电话: 60689111/60689222
地址: 洛阳市高新区珠江路与启明南路交叉口向南100米
恒生科技园
恒生科技园有限公司
恒生公司
恒生公司

近日，中国汽车质量网发布数据显示，近期汽车投诉同比大幅增长，工商人员提醒——

了解车 再买车 证据全 好维权



□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫 通讯员 杨凯 牛龙军

近日，有媒体公布了业内权威统计网站中国汽车质量网的第一季度报告，发现汽车质量问题投诉激增，不少集中在刚使用的新能源方面。记者从工商部门了解到，我市今年汽车投诉量同比增长，新购车辆投诉量较多。

现状：我市汽车投诉量增多

据中国汽车质量网统计显示：2012年第一季度接到消费者对汽车产品的投诉总计2653宗，同比增长近2倍。其中，用车一年内的投诉量占总投诉数量的74%，一个月内新购车辆投诉量占总投诉量的31%。

该报告称，由于汽车质量不过硬，加上售后服务不到位，有关保修期内出现问题的投诉量最高。我市汽车购买量逐年增加，今年的汽车投诉量相比去年有何变化？记者从市工商局12315申诉举报中心了解到，我市1月至4月的汽车投诉数量比去年同期上升了30%左右，新购车辆保修期内出现问题的不在少数。

案例：购车问题多，您要多留意

记者在市工商局专业分局看到了一些汽车投诉案例，发现我市的汽车投诉主要集中在发动机质量问题、离合器质量问题、商家私自更改发动机号、商家擅自更改配置蒙蔽消费者、商家扣押汽车合格证迟迟不给消费者等方面。

案例一：王先生反映，去年5月，他在龙门大道一家4S店购买了汽车，今年3月他发现发动机出现异响，明明在保修期内，商家却拒绝维修。在工商部门多次调解下，商家才答应维修。

案例二：今年2月，赵女士在启明南路名车苑订购了一台车，3月她去提车时，发现这台所

谓的高配置轿车与之前商家所说的高配置有不符之处，可商家坚称没有此事。因双方争执较大，调解终止。

案例三：今年2月，孙女士发现她在启明南路某4S店刚买1个月的轿车，竟然出现漏油情况。车停着，油就漏出一摊，她向店方提出退车，遭到拒绝。

案例四：今年4月底，市民马先生到工商部门投诉，称其当月中旬在唐寺门某汽车城购买了一辆江淮威铃货车，提车后到车管所上牌照时发现，发动机号和合格证被更改过，导致其无法上牌照。

呼吁：汽车“三包”早日出台

市工商局12315中心及专业分局工商人员表示，由于国家关于汽车的“三包”规定尚未出台，造成消费者维权时困难重重。目前，工商部门调解时主要依据各汽车厂家所配的《保养手册》，这属于厂家单方约定，具有不公正性。工商人员说，汽车的“三包”规定出台后，消费者维权时将有相关的法规依据和保障。

工商人员提醒消费者购车时要注意以下几点：一、购车前要通过各个渠道充分了解汽车的价格、款式、型号等，不要为商家的价格噱头所蒙蔽；二、提车时一定要仔细核对配置单，将汽车的各

种详细信息如发动机号等对照准确再提车；三、提前到汽车官网等权威发布处了解汽车的各项配置，以免被商家忽悠；四、消费者要及时向经销商索要车辆合格证，它相当于车的出生证明，没有合格证的汽车上路属于违规；五、消费者在使用新车过程中要充分试车，注意观察车况，如出现汽车质量问题，要注意收集证据，如对出现的问题拍照取证等；六、购车时要妥善保管合同或协议，维修保养过程中与商家关于质量方面的约定最好以书面形式确定并签字盖章，以防出现纠纷时口说无凭。